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Abstract. Helminth infestations represent a major challenge for the health and pro-
ductivity of cattle, causing significant economic losses and affecting the sustainability 
of farms. The control of these parasites with anthelmintics is essential, but emerging 
resistance to treatments requires periodic evaluation of the efficacy of the prepa-
rations used. The present study aimed to test the efficacy of the veterinary drug Al-
bendazole 10%, oral solution, produced by SRL „Medicamentum”, on helminthiasis in 
cattle. The research was carried out on a herd of 40 cattle, divided into two batches, 
within the professional farm „Confort”, Petrești, Ungheni district, during the period 
March-June. Helminthiasis diagnosis included epizootological examination, clinical 
evaluation and coprological tests by standardized methods (Fulliborn, Willis, Darling 
and Baerman). The indices of extensive invasion (E.I.) and intensive invasion (I.I.) were 
calculated before and after deworming, and the efficacy was assessed by intensive 
efficacy (I.E.) and extensive efficacy (E.E.). The results revealed a significant reduction 
in the parasitic load in the treated group, with I.E. values over 98% and average E.E. 
of approximately 89%. The study demonstrates the high efficiency of the veterinary 
drug Albendazole 10% in the control of gastric and respiratory helminthiasis in cattle, 
contributing to the consolidation of deworming strategies and the prevention of the 
spread of anthelmintic resistance.

Keywords: 	Cattle; Deworming; Efficacy; Albendazole.

Rezumat. Infestațiile cu helminți reprezintă o provocare majoră pentru sănătatea și 
productivitatea bovinelor, determinând pierderi economice semnificative și afectând 
sustenabilitatea fermelor. Controlul acestor parazitoze prin antihelmintice este esen-
țial, însă rezistența emergentă la tratamente impune evaluarea periodică a eficacității 
preparatelor utilizate. Studiul de față a urmărit testarea eficacității medicamentului de 
uz veterinar Albendazol 10%, soluție buvabilă, produs de SRL „Medicamentum”, asupra 
helmintozelor la bovine. Cercetările au fost realizate pe un efectiv de 40 de bovine, di-
vizate în două loturi, în cadrul exploatației profesionale „Confort”, Petrești, raionul Un-
gheni, în perioada martie-iunie. Diagnosticul helmintiazelor a inclus examinarea epizo-
otologică, evaluarea clinică și testele coprologice prin metode standardizate (Fulliborn, 
Willis, Darling și Baerman). Indicii extensivității invaziei (E.I.) și intensivității invaziei 
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(I.I.) au fost calculați înainte și după dehelmintizare, iar eficacitatea a fost apreciată prin 
intenseficacitate (I.E.) și extenseficacitate (E.E.). Rezultatele au evidențiat o reducere 
semnificativă a încărcăturii parazitare în lotul tratat, cu valori ale I.E. peste 98% și E.E. 
medii de aproximativ 89%. Studiul demonstrează eficiența ridicată a medicamentului 
de uz veterinar Albendazol 10% în controlul helmintozelor gastrice și respiratorii la bo-
vine, contribuind la consolidarea strategiilor de dehelmintizare și la prevenirea răspân-
dirii rezistenței antihelmintice.

Cuvinte-cheie: 	Bovine; Dehelmintizare; Eficacitate; Albendazol.

INTRODUCERE

Infestațiile cu helminți reprezintă o problemă majoră în zootehnie, afectând sănă-
tatea și productivitatea animalelor, în special a bovinelor, și generând pierderi econo-
mice semnificative (Cercel et al., 2014; Nafornița et al., 2019; Dumitriu, 2013; Dumitriu et 
al., 2023; Strydom et al., 2023). Helmintiazele induc o gamă variată de manifestări clini-
ce, de la tulburări gastrointestinale ușoare până la anemie severă, pierderi în greutate 
și mortalitate (Melnic, 2007). Controlul eficient al helmintiazelor este esențial pentru 
asigurarea bunăstării animalelor și sustenabilității producției de animale (Kaplan et al., 
2004; Zajac, 2006). Totuși, rezistența la antihelmintice a devenit o preocupare crescân-
dă, reducând eficacitatea tratamentelor disponibile și sporind utilizarea acestor sub-
stanțe, cu posibile efecte negative asupra mediului.

Albendazol-ul, un antihelmintic cu spectru larg din clasa benzimidazolilor, este 
recunoscut pentru eficacitatea sa împotriva unei game variate de helminți. Acesta acți-
onează prin inhibarea polimerizării microtubulilor în structura parazitului, perturbând 
absorbția nutrienților și integritatea sa structurală (Hora et al., 2014; Chai et al., 2021). 

Prezentul studiu analizează eficacitatea preparatului Albendazol 10% în tratamen-
tul infestațiilor helmintice la bovine, specie frecvent afectată de acești paraziți. Testă-
rile clinice au fost efectuate în exploatația profesională de bovine „Confort” din satul 
Petrești, r. Ungheni, pe un lot de 40 de bovine de diferite vârste și rase. Studiile s-au 
desfășurat în perioada martie–iunie, respectând restricțiile referitoare la consumul de 
lapte. Diagnosticul helmintiazelor s-a bazat pe date epizootologice, semne clinice și 
examinări de laborator, fiind utilizate metode coprologice precum Fulliborn și Willis 
(metode ovohelmintoscopice), Baermann (metodă larvoscopică) și Darling (metodă 
combinată). Aceste tehnici se bazează pe procedee de flotație și sedimentare pentru 
identificarea ouălor și larvelor de helminți în probele de fecale.

Scopul acestui studiu este evaluarea eficacității antihelminticului Albendazol 10%, 
produs de SRL „Medicamentum”, în combaterea parazitozelor la bovine. S-a acordat o 
atenție specială determinării gradului de reducere a încărcăturii parazitare și identifi-
cării posibilelor semne de rezistență la tratament. Pentru atingerea acestui scop au fost 
stabilite următoarele obiective:

	− determinarea extensivității invaziei (E.I.) și intensității invaziei (I.I.) pentru hel-
mintiazele specifice bovinelor;

	− analiza comparativă a extenseficacității (E.E.) și intenseficacității (I.E.) al medica-
mentului de uz veterinar Albendazol 10%.

Rezultatele obținute contribuie la optimizarea strategiilor de dehelmintizare și la 
prevenirea răspândirii rezistenței la antihelmintice în populațiile de bovine. Infecțiile 
parazitare reprezintă în continuare o amenințare majoră pentru sănătatea și producti-
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vitatea animalelor de fermă la nivel global. La rumegătoare, aceste infecții pot deter-
mina scăderea ratei de creștere, diminuarea producției de lapte și sporirea mortalității, 
afectând implicit economia fermelor. Albendazolul, datorită acțiunii sale asupra nema-
todelor, cestodelor și trematodelor, rămâne un medicament utilizat pe scară largă în 
practica veterinară. Cu toate acestea, eficacitatea sa poate varia în funcție de specie, 
tipul parazitului și stadiul invaziei, iar fenomenul rezistenței la tratament devine tot 
mai frecvent și necesită monitorizare permanentă.

MATERIALE ȘI METODE

Testările clinice ale medicamentului de uz veterinar Albendazol 10% au fost re-
alizate pe speciile țintă – bovine – în cadrul exploatației profesionale „Confort”, filiala 
Petrești, r. Ungheni.

Cercetările au fost efectuate pe un efectiv de 40 de bovine de vârste și rase diferi-
te, în perioada martie–iunie, respectând restricțiile privind consumul de lapte.

Pentru stabilirea diagnozei privind prezența helminților au fost analizate datele 
epizootologice, semnele clinice și rezultatele examenelor coprologice. Examinarea co-
prologică s-a efectuat prin metodele ovohelmintoscopice de flotație Fulliborn și Willis, 
metoda combinată de centrifugare Darling și metoda larvoscopică Baermann.

Analizele de laborator au fost realizate în cadrul Departamentului Siguranța Ali-
mentelor și Sănătate Publică, în laboratorul de Parazitologie și Helmintologie al Facul-
tății de Medicină Veterinară, Universitatea Tehnică a Moldovei. În total, au fost colectate 
80 de probe de la animalele incluse în studiu.

Materialul de studiu a constat în probe de fecale proaspăt colectate dimineața, în 
recipiente numerotate, în zilele 0 (ziua administrării antihelminticului) și respectiv în 
ziua a 7-a. Examenul microscopic a fost realizat inițial cu obiectivul mic (10×), apoi cu 
obiectivul mare (20×), analizându-se 7–10 câmpuri microscopice și numărându-se ouăle 
depistate, pentru calcularea mediei și deducerea intensității invaziei.

Gradul de infestare al bovinelor cu helminți a fost determinat prin calcularea indi-
cilor: extensivitatea invaziei și intensivitatea invaziei. Extensivitatea invaziei reprezintă 
numărul exprimat în %, ale bovinelor infestate, determinat prin examen coprologic, ra-
portat la numărul total de bovine din efectivul examinat. Intensitatea invaziei exprimă 
numărul mediu de ouă/oncosfere, depistate în probele de fecale supuse studiului și 
raportate la numărul bovinelor infestate.

Eficacitatea medicamentelor antihelmintice utilizate în dehelmintizare a fost de-
terminată prin calcularea indicilor de intenseficacitate și extenseficacitate. I.E. repre-
zintă gradul de scădere a intensității invaziei pentru un individ sau un grup de animale 
parazitate și este exprimat procentual. E.E. indică procentul de animale deparazitate cu 
succes, care s-au eliberat de un agent parazitar sau de un grup de paraziți, raportat la 
numărul total de animale parazitate.

Calculul acestor indici a fost efectuat conform formulei (1):

unde indicatorii d1 reprezintă extensinvazia (E.I.d1; I.I.d1) și intensinvazia în grupe-
le cercetate până la dehelmintizare, iar d2 (E.I.d2; I.I.d2) indică valorile respective după 
administrarea preparatelor antihelmintice în grupele de animale studiate. Grupa de 
control este reprezentată simbolic de litera c1 și c2, având aceiași parametri de referinţă 
(E.I.c1; I.I.c2).
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REZULTATE ȘI DISCUȚII

Au fost analizate 80 de probe de fecale, dintre care 40 colectate în ziua 0, înainte 
de dehelmintizare, și 40 probe în ziua a 7-a, după dehelmintizare. Examenul ovohel-
mintoscopic și larvohelmintoscopic al probelor prelevate în ziua 0 a evidențiat evoluția 
unei invazii parazitare de tip mixt (Tabel 1), formată din mai multe specii de helminti: 
din clasa Nematoda cu localizare gastro-intestinală: ouă de tip strongil Nematodirus 
spp., Haemonchus spp., Trichostrongylus spp. Coperia spp.; ascaride Neoascaris vitulo-
rum și Trichocephalus spp.; larve de tip strongilid cu localizare la nivelul aparatului res-
pirator: Dictyocaulus viviparus și reprezentanți din clasa Trematoda: Dicrocelium spp.

Din numărul total de bovine (N=40), au fost constituite două loturi: 30 bovine în 
lotul tratat (Lot T) și 10 bovine în lotul de control (Lot C).

Lotului T i s-a administrat Albendazol 10%, soluție orală, cu ajutorul dispozitive-
lor uzuale, la doza recomandată de 1 ml suspensie = 100 mg albendazol, respectiv 7,5 
ml suspensie/100 kg greutate corporală, corespunzător 7,5 mg albendazol/kg greutate 
corporală. Masa corporală a fost estimată cu ajutorul unei rulete speciale, adaptate șă 
convertească lungimea (cm) în greutate corporală (kg). Lotului C nu i s-a administrat 
niciun tratament antihelmintic.

Din totalul celor 40 de probe analizate, au fost identificați paraziți din grupul tre-
matodelor și nematodelor cu localizare la nivelul tractului gastrointestinal în 34 de 
probe, ceea ce corespunde unei E.I. de 83,3%. I.I. a avut o valoare medie de 7,9 ouă 
observate pe câmp microscopic. În ceea ce privește paraziții localizați la nivelul apara-
tului respirator, E.I. a fost de 20,0%, iar I.I. a înregistrat o medie de 8,53 larve per câmp 
microscopic (Tabelul 1).

Tabelul 1. Aprecierea indicilor intensității invaziei (I.I.) și extensivității invaziei (E.I.),  
bovine examinate coprologic ziua 0, N=40

Lotul 
studiat

Nr.  
bovine

Helmintoze gastrice 
(Stongyloide,  
Ascaridide)

I.I. nr. ou 
câmp

E.I.  
%

Helmintoze 
respiratorii 

(Strongylide)

I.I.  
nr. larve 

câmp

E.I.  
%

Lot T 30 26 9,3 86,6 6 8,3 20,0

Lot C 10 8 6,5 80,0 2 7,76 20,0

Total 40 34 - - 8 - -

Media - - 7,9 83,3 - 8,53 20,0

Tabelul indică faptul că, pentru helmintozele gastrice, în lotul tratat, 26 din 30 de 
bovine au fost infestate, corespunzând unei extensivități a invaziei de 86,6%, cu o intensi-
tate a invaziei de 9,3 ouă pe câmp microscopic. În lotul de control, 8 din 10 bovine sunt in-
festate, rezultând o extensivitate a invaziei de 80,0% și o intensitate de 6,5 ouă pe câmp.

Pentru helmintozele respiratorii, 6 bovine din lotul tratat prezentau infestare, cu 
o extensivitate de 20,0% și o intensitate de 9,3 larve pe câmp, în timp ce în lotul de 
control, 2 din 10 bovine erau infestate, cu o extensivitate de 20,0% și o intensitate de 
7,76 larve pe câmp. La nivelul întregului efectiv, 34 din 40 de bovine erau infestate cu 
helmintoze gastrice, iar 8 cu helmintoze respiratorii. Media I.I. a fost de 7,9 ouă pe câmp 
pentru helmintozele gastrice și 8,53 larve pe câmp pentru helmintozele respiratorii, iar 
E.I. medie a fost de 83,3% pentru infestările gastrice și 20,0% pentru cele respiratorii.

Intensitatea invaziei reflectă severitatea încărcăturii parazitare. Pentru helminto-
zele gastrice, valorile de 9,3 ouă pe câmp în lotul tratat și 6,5 ouă pe câmp în lotul de 
control indică o încărcătură parazitară moderată până la ridicată, cu o medie de 7,9 ouă 
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pe câmp. În cazul helmintozelor respiratorii, intensitatea de 9,3 larve pe câmp în lotul 
tratat și 7,76 larve pe câmp în lotul de control indică, de asemenea, o severitate semni-
ficativă, cu o medie de 8,53 larve pe câmp. Diferențele minore între loturi pot fi atribuite 
variației naturale în expunerea la paraziți sau selecției accidentale a bovinelor mai grav 
infestate în lotul tratat, deși valorile sunt suficient de apropiate pentru a permite com-
pararea post-tratament.

Extensivitatea invaziei evidențiază prevalența paraziților în efectiv. Pentru helmin-
tozele gastrice, valorile de 86,6% în lotul tratat și 80,0% în lotul de control, cu o medie 
de 83,3%, indică o răspândire largă a infestării, probabil datorită contaminării pășunilor 
cu ouă de nematode. Pentru helmintozele respiratorii, E.I. de 20,0% în ambele loturi 
sugerează o prevalență mai scăzută, explicabilă prin ciclul biologic mai complex al pa-
raziților respiratori, care necesită condiții specifice pentru transmitere. Similaritatea E.I. 
între loturi pentru helmintozele respiratorii și diferențele minore pentru helmintozele 
gastrice confirmă omogenitatea inițială a infestării, esențială pentru validarea compa-
rărilor post-tratament.

Compararea între loturi arată că lotul tratat prezintă o intensitate și extensivitate 
ușor mai ridicate pentru helmintozele gastrice (9,3 vs. 6,5 ouă/câmp și 86,6% vs. 80,0%) 
și o intensitate mai mare pentru helmintozele respiratorii (9,3 vs. 7,76 larve/câmp), dar 
extensivitate identică (20,0%). Aceste diferențe minore nu afectează comparabilitatea 
loturilor, dar subliniază necesitatea ajustărilor statistice în analizele ulterioare. Datele 
stabilesc o bază solidă pentru evaluarea eficacității tratamentului antihelmintic, deoa-
rece nivelurile inițiale de infestare sunt suficiente pentru a detecta reduceri semnifica-
tive post-tratament.

Aceste rezultate sunt relevante pentru proiectarea studiilor antihelmintice. Preva-
lența ridicată a helmintozelor gastrice (83,3%) și intensitatea moderată până la ridicată 
(7,9 ouă/câmp) justifică necesitatea unui tratament eficient pentru reducerea impactu-
lui asupra sănătății și productivității bovinelor. Helmintozele respiratorii, cu prevalență 
mai scăzută (20,0%) și intensitate similară (8,53 larve/câmp), constituie o problemă mai 
puțin frecventă, dar importantă pentru animalele afectate. Omogenitatea inițială între 
loturi sugerează că reducerile observate în lotul tratat după administrarea antihelmin-
ticului pot fi atribuite efectului terapeutic, conform standardelor World Association for 
the Advancement of Veterinary Parasitology (Geurden et al., 2025), care definesc o efica-
citate satisfăcătoare ca reducerea numărului de ouă de cel puțin 95%.

Rezultatele examenului coprologic efectuat după dehelmintizarea bovinelor cu Al-
bendazol 10% (ziua a 7-a) sunt prezentate în tabelul 2, reflectând aceiași indici I.I. și E.I. 
pentru helmintozele gastrice și respiratorii. Datele sunt raportate pentru un total de 40 
de bovine, divizate în două loturi similare, evidențiind eficacitatea tratamentului con-
form practicilor standard din studiile veterinare.

Tabelul 2. Aprecierea intensității invaziei (I.I.) și extensivității invaziei (E.I.),  
coprogramă după dehelmintizare, ziua a 7-a, N=40

Lotul 
studiat

Nr.  
bovine

Helmintoze gastrice 
(Stongyloide,  
Ascaridide)

I.I. nr. ou 
câmp

E.I.  
%

Helmintoze 
respiratorii 

(Strongylide)

I.I.  
nr. larve 

câmp

E.I.  
%

Lot T 30 1 0,13 3,33 1 0,06 3,33

Lot C 10 7 6,7 70 4 0,76 40,0

Total 40 8 - - 5 - -

Media - - 3,41 - - 0,41 21,66
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Datele oferă informații privind starea infestării parazitare după dehelmintizare. 
În lotul tratat (Lot T), format din 30 de bovine, s-a observat o reducere semnificativă a 
infestării. În cazul helmintozelor gastrice, doar o bovină a rămas infestată, rezultând o 
extensivitate a invaziei de 3,33% și o intensitate a invaziei de 0,13 ouă pe câmp micro-
scopic. Pentru helmintozele respiratorii, o singură bovină a prezentat infestare, cu E.I. 
de 3,33% și I.I. de 0,06 larve pe câmp.

În contrast, lotul de control (Lot C), format din 10 bovine netratate, a prezentat in-
festare persistentă. Pentru helmintozelor gastrice, 7 bovine erau infestate, cu E.I. de 70% 
și I.I. de 6,7 ouă pe câmp. În cazul helmintozelor respiratorii, 4 bovine au fost infestate, 
cu E.I. de 40% și I.I. de 0,76 larve pe câmp.

La nivelul întregului efectiv de 40 de bovine, 8 animale au fost infestate cu helmin-
toze gastrice și 5 cu helmintoze respiratorii. Media I.I. a fost de 3,41 ouă pe câmp pentru 
helmintozele gastrice și 0,41 larve pe câmp pentru cele respiratorii, iar E.I. medie pentru 
helmintozele respiratorii a fost de 21,66%, reprezentând o valoare ponderată între lotu-
rile T și C. Aceste date indică o reducere drastică a infestării în lotul tratat comparativ 
cu lotul de control, evidențiind efectul terapeutic al medicamentului de uz veterinar 
Albendazol 10%.

Eficacitatea Albendazol 10%, soluție buvabilă, a fost apreciată prin calcularea in-
dicilor de intenseficacitate și extenseficacitate (Tabelul 3, Figura 1).

Tabelul 3. Aprecierea eficacității tratamentului cu Albendazol 10%  
la bovine - lotul tratat (N=30)

Helmintoze
I.I. ou/larve 

câmp  
pre tratament

I.I. ou/câmp 
post  

tratament

I.E.  
(%)

E.I. (%)  
pre  

tratament

E.I. (%)  
post  

tratament

E.E.  
(%)

Helmintoze gastrice 9,3 0,13 98,60 86,6 3,33 96,15

Helmintoze respiratorii 8,3 0,06 99,35 20,0 3,33 83,35

Media - - 98,97 - - 89,75

Figura 1. Evoluția intensității invaziei (I.I.) după tratament cu Albendazol 10%

Analizând datele obținute, se evidențiază eficacitatea tratamentului cu Albendazol 
10% în lotul tratat. Pentru helmintozele gastrice, intensitatea invaziei a scăzut de la 9,3 
ouă pe câmp la 0,13 ouă pe câmp, rezultând o intenseficacitate de 98,60%, iar extensi-
vitatea invaziei a scăzut de la 86,6% la 3,33%, indicând o extenseficacitate de 96,15%. 
În cazul helmintozelor respiratorii, I.I. a scăzut de la 8,3 larve pe câmp la 0,06 larve pe 
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câmp, cu o I.E. de 99,35%, iar E.I. a scăzut de la 20,0% la 3,33%, rezultând o E.E. de 83,35%. 
Aceste valori demonstrează o reducere semnificativă atât a încărcăturii parazitare, cât și 
a prevalenței infestării în lotul tratat.

În tabelul 4, sunt comparate loturile T și C post-tratament, evidențiind persisten-
ța infestării în lotul de control. Pentru helmintozele gastrice, lotul de control prezintă 
o I.I. de 6,7 ouă pe câmp și o E.I. de 70,0%, comparativ cu 0,13 ouă pe câmp și 3,33% în 
lotul tratat. În cazul helmintozelor respiratorii, lotul de control înregistrează o I.I. de 
0,76 larve pe câmp și o E.I. de 40,0%, față de 0,06 larve pe câmp și 3,33% în lotul tratat. 
Aceste diferențe confirmă efectul terapeutic al medicamentului de uz veterinar Alben-
dazol 10% în reducerea semnificativă a încărcăturii parazitare (Tabelul 4, Figurile 2 și 3).  

Tabelul 4. Compararea loturilor T și C, post-tratament (ziua 7), N=40

Lot de studiu
Helmintoze gastrice  

(Stongyloide, Ascaridide)
Helmintoze respiratorii  

(Strongylide)

E.I. % I.I. E.I. % I.I.

Lotul T, n=30 3,3 0,13 3,33 0,06

Lotul C, n=10 70,0 6,7 40,0 0,76

Figura 2. Compararea loturilor T și C, post-tratament,  
ziua 7, N=40, Helmintoze Gastrice

Figura 3. Compararea loturilor T și C, post-tratament,  
ziua 7, N=40, helmintoze respiratorii
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O intenseficacitate ridicată – 98,60% pentru helmintozele gastrice și 99,35% pentru 
cele respiratorii – indică o reducere aproape completă a producției de ouă și larve, con-
form standardelor WAAVP (2025), care definesc o eficacitate satisfăcătoare. Extensefica-
citatea mai scăzută pentru helmintozele respiratorii (83,35%) comparativ cu cele gastrice 
(96,15%) poate fi atribuită rezistenței larvelor imature (L3-L5) la benzimidazoli, un feno-
men bine documentat. Persistența unei extensivități de 3,33% în lotul tratat poate sugera 
reinfestare timpurie sau rezistență incipientă, necesitând monitorizare suplimentară.

Tabelele 3 și 4 arată că Albendazol 10% este eficient în reducerea helmintozelor 
la bovine, cu o I.E. medie de peste 98% și o E.E. medie de 89%. Compararea cu lotul de 
control evidențiază persistența infestării în absența tratamentului, confirmând necesi-
tatea intervenției terapeutice.

Rezultatele studiului nostru sunt comparabile cu cele obținute în România de 
Hora, F. și colaboratorii (2014), când Albendazol 10% a demonstrat o eficacitate de apro-
ximativ 97–98% împotriva nematozilor gastrointestinali la rumegătoarele mici. În ca-
zul bovinelor investigate în Republica Moldova, valorile de intenseficacitate au depășit 
98%, ceea ce confirmă eficacitatea produsului la rumegătoare. Totuși, cercetarea noas-
tră aduce un plus prin includerea helmintozei respiratorii și a trematodelor, la care 
Albendazolul a demonstrat o eficiență ridicată.

Diferențele metodologice dintre studii – utilizarea FECRT în România versus calcu-
lul indicilor E.I., I.I., I.E., E.E. în studiul nostru – oferă o completare care întărește conclu-
ziile privind utilitatea Albendazolului 10% în strategiile moderne de dehelmintizare. De 
asemenea, ambele studii subliniază importanța monitorizării continue pentru preveni-
rea apariției rezistenței la benzimidazoli.

CONCLUZII

Medicamentul de uz veterinar Albendazol 10% s-a dovedit eficient în reducerea 
helmintiazelor la bovine, cu o intenseficacitate medie de 98,97% și o extenseficacita-
te de 89,75%. În cazul helmintozelor gastrice, s-au obținut valori de E.E. de 96% și I.E. 
aproape 99%, confirmând eliminarea aproape completă a încărcăturii parazitare, iar 
pentru helmintozele respiratorii eficacitatea a fost de asemenea foarte ridicată, cu I.E. 
de 99,35% și E.E. de 83,35%. Persistența unor cazuri izolate de infestare poate fi atribu-
ită rezistenței stadiilor larvare sau reinfestării timpurii, ceea ce necesită monitorizare 
continuă.

Comparativ cu lotul de control, tratamentul a demonstrat un impact terapeutic 
semnificativ, confirmând rolul antihelminticului în programele de dehelmintizare și în 
prevenirea pierderilor economice la bovine. 

Studiul evidențiază nu doar eficacitatea tratamentului, ci și importanța evaluării 
periodice a antihelminticelor pentru prevenirea apariției rezistenței și protejarea sus-
tenabilității producției zootehnice.
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